



市委宣传部安排部署 近期重点工作

□晚报记者 孙娟

昨日是春节后上班第一天,按照市委办公厅《通知》要求,市委常委、宣传部长丁世显昨日上午组织召开部机关全体会议,安排部署近期重点宣传工作。

丁世显就近期6项重点工作进行安排。他指出,一、市委宣传部各处室要按照2011年全市宣传思想文化工作会议精神要求,对全年工作进行过细的梳理,对各项工作的任务目标、完成时间做到心中有数、认真安排落实;二、节前市委安排了春节期间各项群众文化活动,对评优评差工作要进行认真贯彻,客观公正地评出优和差;三、立即启动2011辛卯年黄帝故里拜祖大典筹备工作,成立拜祖大典筹委会,并制订总体工作方案;四、全面启动创建全国文明城市工作,把今年作为创建全国文明城市的决战之年,各项工作要责任到人;五、认真做好“两会”宣传报道工作,成立新闻中心,制订好详细的宣传报道方案,并认真组织、落实好;六、全市党务工作会议召开后,立即召开宣传文化战线座谈会,学习宣传贯彻常务工作会议精神,进一步明确今年全市宣传文化思想战线各项工作任务,进行再宣传、再动员、再部署。

市政府日例会制度 坚持每日召开 确保春节期间安全稳定

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷

为确保春节期间水、电、气、暖、石油、交通运输等公共服务单位平稳运行,让人民群众过一个愉快、平安、祥和的春节,市政府由副秘书长轮流主持,坚持每日召开经济运行和公共管理例会,及时协调解决工作运行中存在的问题,并抓好督办落实,保证了节日期间全市安全稳定。

2月2日至7日,市政府共协调解决公共服务单位运行存在问题5项,水、电、气、暖及汽油、柴油运行平稳、供应充足,全市没有出现大面积、长时间停电、限供现象,尤其是针对“石武客专”郑州段在建桥墩占压东周水厂原水干管,影响供水安全问题,按照市委书记连维良的批示精神,组织相关部门负责人深入实地察看,并现场召开协调会,明确解决问题的时限、方法、步骤,使这一问题得到妥善处理。

全市消防机构加大火灾隐患排查整治力度,共派出检查人员463人次,检查单位916个,发现火灾隐患348处,责令当场整改262处,责令限期整改86处。各客车站运力充足,车辆正班率、正点率均达到要求,无旅客滞留现象,无重大安全事故发生。

郑州市政府获首届 “中国法治政府奖”提名奖

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

昨日,记者从省政府法制办公室获悉,在日前举行的由中国政法大学法治政府研究院发起的首届“中国法治政府奖”评选暨颁奖典礼上,郑州市人民政府“创立行政处罚自由裁量阶次制度”入围,并荣获提名奖。

据介绍,“中国法治政府奖”2010年评选为首届,经严格审查筛选,最终包括国家发改委、公安部、海关总署、证监会等国家部委和20余个省市地方政府及职能部门的申报项目参加了评选。

在首届“中国法治政府奖”评选暨颁奖典礼上,对郑州市“创立行政处罚自由裁量阶次制度”作出这样的点评:郑州市政府的这一制度从2006年首创至今,从创立到完善,把那么多法律规定的行政处罚事项、依据进行梳理并结合实际、实践进行划分、设置、量化、规范,具有较强的完整性;从行政处罚推行至所有行政处罚领域,具有较强的系统性;制度完善、配套,尤其是九项监督措施,具有较好的保证性;经过5年的推行、实践、完善,具有较强的可行性;制度对行政执法机关、行政执法机构和行政执法人员的公正执法、廉洁执法,具有较强的规范性和防治执法腐败的积极作用;制度在全国推广,在全省实行,具有较好行政执法效能和社会效益,不仅能够有效防止对老百姓权益的不当侵害,也是对行政执法机关和行政执法人员的有效保护。

人民日报社河南分社副社长戴鹏在“人民论坛” 撰文,本报今日全文转发——

不负春光为百姓

“常为深爱含泪水,唯恐蹉跎误苍生。回顾过去的一年,值得我们记住的并不都是辉煌,我们还有很多工作没有做好……进入小年,无论是城市还是乡村,都有了越来越多喜迎新春的鞭炮声,但也还有农民工企盼拿到工资回家过年的讨要声,还有物业管理不到位而使小区停水停电的抱怨声,还有亲人归来团圆却又无处安身的叹息声……”

年前,在郑州市委、市政府举行的新春团拜会上,河南省委常委、郑州市委书记连维良的新年贺词赢得了阵阵掌声,更使许多与会者眼圈潮红。笔者也曾多次参加过这类活动,但深深为这番贺年致辞感到震撼。

震撼自有震撼的道理。平心而论,在这个场合讲过去一年取得的成就,有利于提振人心士气、营造祥和氛围、激励新年斗志。不仅应该,而且必要。但能在这个场合顾念百姓疾苦,直面民生期盼、讲出工作不足,并且重点讲,深入讲,更显难能可贵。

倾听民间疾苦声,是一种觉悟和勇气。以郑州来说,去年该市生产总值突破4000亿元,财政收入达到643亿元,城镇居民和农民人均纯收入达到18600元和8855元,各方面工作取得了不少进步,但这都属于“应该”。存在的,尤其是民生方面的欠账很多,对应中央要求和群众期望尚有一定距离,属于“不该”。善于自省,体现了党组织和政府应有的胸怀。

直面民间疾苦声,是一种作风和责任。不陶醉于经济数字的好看,而是清醒面对经济社会发展的矛盾,这无疑是新形势下政绩观的一种转变,是领导干部素质提高的一种体现,是民生意识的一种提升,符合中央提出的“关心群众疾苦、解决民生问题”、“多讲政府工作不足”等要求。尤其对民生欠账问题,不掩饰,不回避,不怕因此“损伤”形象,体现了勇担当、敢负责的态度。

牢记民间疾苦声,也是一种压力和动

力。古人曰:“欺人如欺天,毋自欺也;负民即负国,何忍负之。”如何正确对待群众呼声,努力消除群众疾苦,与其说是能力问题,还不如说是感情问题、立场问题。感情愈深,压力愈大,感情愈真,动力愈足。领导干部,尤其是一个地方的主要领导,只要牢记党的宗旨,真正把群众当作衣食父母,坚定地站在群众立场上,就不会漠视民生,也必然“寝卧难安,压力倍增”。

日前,胡锦涛总书记在河北省保定市同基层干部群众共迎新春。总书记深入了解民情民意,并代表党和政府深情祝福:“兔年象征着吉祥如意,衷心祝愿乡亲们在新的一年里日子过得更加红火、更加幸福!”站在“十二五”开局之年的新起点上,每一个党员干部都应不负群众期待,不负这大好春光,把百姓的苦乐安危真正放在心上,念兹在兹,孜孜以求,用更加扎实的民生答卷向党和人民汇报。

(据《人民日报》2月5日02版)



看舞狮 赏擂鼓 好个民俗年

当很多人不停慨叹现在过年越来越没“年味”时,春节期间,郑州市各界组织的丰富多彩的民间表演活动,悄然成了郑州人品味“年味”的好去处!酣畅淋漓的惠济区少年舞狮、原生态的苗旗迎春鼓……在喧嚣的锣鼓声中,给郑州平添了浓浓的“民俗年”气息。

图为文庙的舞狮表演。
晚报记者 张翼飞 文/图

市委市政府召开第二十一 次重大项目推进工作周例会

□晚报记者 袁帅

昨日下午,市委、市政府召开第二十一重大项目推进工作周例会,听取上次周例会研究确定事项推进落实情况,协调解决部分跨越式发展重大支撑项目存在的困难和问题,研究确定下次周例会研究事项。

市领导连维良、胡荃、孙金献、乔新国、刘全心、薛云伟、王跃华等参加会议。

会议先后听取了富士康(郑州)产业基地项目、格力电器郑州产业园项目、河南保绿能源有限公司500MW非晶硅薄膜太阳能电池项目(二期)、生茂光电科技股份有限公司郑州固态照明产业化应用示范基地项目、河南汉威电子股份有限公司物联网科技产业园项目、中航电动汽车(郑州)有限公司郑飞高技术产业园项目、华润登封电厂二期第二台1X60万千瓦机组项目、河

南恒星科技股份有限公司新能源产业项目、河南豫联能源集团有限责任公司特种铝材项目、宇通客车产能提升项目、郑州日产汽车有限公司产能倍增项目、海马(郑州)汽车有限公司产业升级项目、郑州煤矿机械集团股份有限公司提升项目、中国龙工中原工程机械生产基地项目、河南中烟工业公司技术改造项目、郑州旭飞光电科技有限公司二期年产220万平方米液晶玻璃基板项目、恒天重工股份有限公司郑州产业基地项目、宇通重工工程机械产业园项目、郑州双汇食品工业园项目等重点项目进展及企业和项目遇到的困难和问题等情况的汇报。

会议指出,节后上班第一天,市委、市政府就召开重大项目推进工作周例会,充分说明重大项目对郑州发展的重要作用和巨大影响。今天研究的项目都是以工业为主的重大产业项目,投资额大、带动力强,是全市跨越

式发展的后劲型项目。市委、市政府将从这些项目中优选出一定数量作为书记、市长直接联系的重大项目;其他市级领导也要分包100个左右重大项目,市直各部门、各单位要分包1000个左右重大项目,共同组成百十千跨越发展支撑项目。

会议要求,各级、各部门和各单位要增强帮助企业解决问题、项目解决问题的主动性、紧迫感和责任意识,切实加大对重大项目存在问题的协调、解决力度;要进一步完善和提高联席会议的效率,努力实现程序与效率的科学兼顾;对于重大项目推进中遇到的困难和问题,尤其是企业急办事项,各职能部门要立即解决不过夜;首席服务官和市直各部门可以打破常规直接向市委、市政府反映问题;要继续向项目建设一线倾斜力量,在项目建设一线培养、发现和选拔干部,其他领域拟提拔干部也要到项目建设一线锻炼和提高。